И.А.Орлова. Московский городской Дворец детского (юношеского) творчества


План проведения занятия
       Тема:         «Введение в программу:

«Испытание будущим»

(комплексная подготовка будущих защитников Отечества)»
Педагог: Орлова Ирина Андреевна
                МГДД(Ю)Т, клуб «Юный десантник»
Место проведения: спортзал клуба
Количество обучающихся: 12 человек

Возраст обучающихся: 12-14 лет

Продолжительность занятия: 30 минут
Цель занятия – вызвать у обучающихся интерес к овладению знаниями, умениями и навыками, необходимыми будущему защитнику Отечества.
Задачи:
· познакомить обучающихся с особенностями военной службы десантников;
· выявить исходный уровень физической подготовки обучающихся;
· обучить начальным элементам акробатики, рукопашного боя, обращения  с оружием;

· способствовать развитию двигательных навыков, координации движений;
· содействовать развитию чувства коллективизма;
· вызвать уважение к ратному труду.
Наглядные пособия 

мультимедийное сопровождение: викторина, видеоряд.
Оборудование
Макеты автоматов массо-габаритные, макеты автоматов страйкбольные, пулеулавливатели, мишени, защитные очки, лапы боксерские, маты гимнастические, рюкзаки десантника.
На занятии используются следующие методы обучения:

· объяснительный (рассказ, беседа);
· наглядно-демонстрационный (показ презентации, показ упражнений);
· практико-деятельностный (выполнение упражнений);

· игровой (викторина, эстафета).
Проверка реализации поставленных задач и достижения цели осуществляется с помощью:

· текущего наблюдения;

· устного опроса;

· анализа практических действий.

СТРУКТУРА   ЗАНЯТИЯ

1. Организационный момент  (2 минуты)

Педагог здоровается, представляет себя, выдает единую форму (десантные футболки), знакомится с ребятами.

2. Викторина «Что вы знаете о воздушно-десантных войсках?» (3 минуты)
Педагог предлагает ребятам поиграть и, демонстрируя на экране слайды, задает вопросы  о том, какое отношение показанное имеет к Воздушно-десантный войскам. В ходе беседы делается вывод о том, что подготовка к службе десантника включает много разнообразных дисциплин. 
3. Знакомство с образовательной программой (1 минута)

Педагог рассказывает, что в ходе занятий ребята познакомятся со всем многообразием дисциплин, необходимых будущим десантникам, и кратко описывает их, иллюстрируя слайдами с характерными моментами занятий. 
4. Разминка (2 минуты)

Педагог предлагает ребятам начать освоение десантной службы с занятий физической подготовкой. Обращает внимание на то, что в ходе любых спортивных занятий необходимо соблюдать меры безопасности, в частности - провести разминку, иначе возможны травмы. В ее ходе педагог выявляет уровень подготовленности детей к выполнению последующих физических упражнений.
5. Начала акробатики (4 минуты)
Педагог показывает кувырок вперед, объясняет особенности выполнения. Обучающиеся тренируются в выполнении кувырков, педагог корректирует действия детей.

6. Начала рукопашного боя (4 минуты)

Педагог показывает выполнение прямого удара рукой, объясняет его особенности. Обучающиеся тренируются в выполнении ударов в воздух, затем – в парах по боксерским лапам, педагог корректирует их действия, добиваясь правильного выполнения приема.

7. Начала огневой подготовки (4 минуты)

Педагог объясняет важность мер безопасности при обращении с оружием, демонстрирует порядок выполнения выстрела из автомата Калашникова (снять с предохранителя, передернуть затвор, прицелиться, произвести выстрел, поставить оружие на предохранитель), описывает правила прицеливания (выполнить правильную изготовку, навести ровную мушку на цель, произвести выстрел на задержке дыхания). Обучающиеся тренируются в выполнении изготовки и имитации выстрела с макетами автоматов, педагог поправляет ошибки.

8. Комбинированная эстафета (проверка усвоения учебного материала) (7 минут)

Обучающиеся преодолевают импровизированную полосу препятствий: выполняют кувырок, наносят удар по лапе, перепрыгивают «болото» по «кочкам», проползают под «проволочными заграждениями», проходят по бревну (гимнастическая скамейка), подбегают к огневому рубежу и производят три выстрела из автомата. Если мишень сбита – бегом возвращаются к команде и передают эстафету. Не сбита – выполняют 5 отжиманий или приседаний и возвращаются к команде, передавая эстафету следующему участнику. По окончании эстафеты педагог объявляет команду-победителя, обнадеживает проигравших.
9. Подведение итогов и прощание (3 минуты)
Педагог кратко обобщает итоги занятия. Обращает внимание на то, что осваиваемые навыки могут пригодиться не только военным, но и всем, кто в будущем желает служить Отечеству на любом поприще.
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